
   Gemeinde Ehenbichl
  Bezirk Reutte

Ehenbichl, 29.06.2009

Protokoll

zur Sitzung des Gemeinderates von Ehenbichl am Mittwoch,
dem 24.06.2009, um 20.00 Uhr im Versammlungsraum der Gemeinde.

  

Anwesend: GV Tiefenbrunn Fritz
GR Oswald Gärtner
GR Schmid Friederike
GR Singer Klaus
GR Scheiber Christoph
GR Ing. Helmut Gassler
GR Habicher Franz
GR Wolf Markus
Ersatz-GR Salvenmoser Christoph
Ersatz-GR Rid Markus
Bgm. Rief Wolfgang

Entschuldigt: Vize-Bgm. Oskar Ginther, GR Koch Gabi;
, 

Zuhörer: Glätzle Hubert, Wechselberger Ruth, Winkler Wolfgang, Brutscher 
Heinz, Brutscher Gerhard, Kathrein Franz;

TOP1+
Top 2

Begrüßung
Verlesung  und  Genehmigung  des  Protokolls  der  letzten 
Gemeinderatssitzung

Bürgermeister Wolfgang Rief begrüßt alle Gemeinderäte und Gäste und entschuldigt 
Vize-Bgm. Ginther, der aus beruflichen Gründen nicht anwesend sein kann.  Er bittet 
um  Verzicht  der  Verlesung  und  Genehmigung  des  Protokolls  der  Sitzung  vom 
19.05.2009.
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GR Gassler bittet um Richtigstellung des Punktes 6 der Tagesordnung.
Bgm.  Rief  wurde  vom  Gemeinderat  aufgefordert,  dass  ohne  vorherigen 
Gemeinderatsbeschluss keine Anschaffungen, Spenden bzw. Hilfen für Vereine oder 
Institutionen genehmigt oder gar bezahlt werden dürfen. 
Damit  werden  auch  die  Vereine  und  Institutionen  aufgefordert,  bei  Bedarf  von 
Spenden bzw. Hilfen für  nicht geplante Anschaffungen frühzeitig anzusuchen und 
den Beschluss des Gemeinderates abzuwarten.

Ansonsten wird das Protokoll genehmigt.

einstimmig

TOP 3 Beratung und Beschlussfassung -  – Umwidmung einer Teilfläche 
der Gp. 1434 von Verkehrsflächen lt. § 53, Abs. 1; TROG 2006 in  
gemischtes  Wohngebiet  lt.  §  38,  Abs.  2;  TROG  2006    und 
Umwidmung  einer  Teilfläche  der  Gp.  136  von  gemischtes  
Wohngebiet lt.§ 38, Abs. 2; TROG 2006 in Verkehrsflächen l. § 
53, Abs. 1; TROG 2006

Bgm. Rief verliest den Tagesordnungspunkt 3.
Herr  Franz  Kathrein  hat  an  die  Gemeinde  Ehenbichl,  vertreten  durch  RA  Dr. 
Johannes Klausner, einen Antrag auf Umwidmung – Ausscheidung und Aufnahme 
Öffentliches Gut – gestellt.  Bgm. Rief erklärt anhand eines Planes welche beiden 
Grundstücke dieses Ansuchen betrifft.
GR Scheiber bittet den Gemeinderat von diesem Ansuchen Abstand zu nehmen, da 
für ihn der Grund darin liegt, dass es im Dorf bereits viele Engstellen gibt und hier 
wieder  eine  neue  geschaffen  würde.  GR  Gassler  ist  der  Meinung,  dass  bei 
Genehmigung dieses Vorhabens Nachahmungen im Dorf zu befürchten sind.
GV Tiefenbrunn glaubt, dass man aus dieser Situation das beste Ergebnis erarbeiten 
sollte und wird sein Wort halten und dieser Umwidmung zustimmen.

Bgm. Rief  stellt  den Antrag an den Gemeinderat dem Ansuchen um Umwidmung 
nicht zuzustimmen

Abstimmungsergebnis:   10 Stimmen gegen die Umwidmung 
      (für den Antrag des Bürgermeisters)

                
     1 Stimme  für die Umwidmung 

      (gegen den Antrag des Bürgermeisters)

       
TOP 4 Personelles

Über diesen Punkt erfolgt kein Aushang. Es wird ein eigenes Protokoll verfasst.
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TOP 5 Spendenansuchen

Rote Nasen / Österreich €      0,00

  einstimmig

TOP 6 Informationen des Bürgermeisters

 Wechselberger:  Bgm.  Rief  informiert  den  Gemeinderat,  dass  bei 
Vermessungen  festgestellt  wurde,  dass  auf  dem  Grundstück  von 
Wechselberger Eva ein Streifen von 0,5 m ( = insgesamt 16 m2 ) als Straße 
genützt wird. Der Bgm. bittet den Gemeinderat, dass er mit den Eigentümern 
in Kontakt treten kann um eine Lösung herbeizuführen.

 GIS-Digitalisierung  des  Kanalsystems  der  Gemeinde:  Bgm.  Rief  gibt 
Informationen vom Gespräch mit  DI Prantl – Projekt wird von EW verwaltet, 
Pläne  von  Ehenbichl  sind  teilweise  vorhanden,  Rieden  muss  noch 
ausgemessen werden, Kosten belaufen sich auf ca. € 15.000 – 30.000; Bgm. 
Rief  bekommt  den  Auftrag  einen  Kostenvoranschlag  einzuholen. 
Förderungen betragen bis zu 50 % von Bund und Land.

 Asphaltierung: Bgm.  Rief  berichtet,  dass  im  Juli  mit  der  Asphaltierung 
begonnen  wird.  Ein  Gespräch  mit  den  Grundeigentümern  der 
Krankenhausstraße  betreffend  Fortführung  des  Gehsteiges  soll  forciert 
werden.  GR  Gassler  schlägt  vor,  einen  Streifen  für  Fußgänger  farblich 
abzugrenzen.

 Recyclinghof:   Es wurden Angebote eingeholt von der Fa. Hagebaumarkt 
über Steinmauern (Stoneboxes) – gefüllt - € 9.989,50  /  nur Steinkörbe – 
€ 6.817,--; Es sollen noch weitere Angebote eingeholt werden.

TOP  7 Allfälliges

 GR Gärtner Oswald macht den Vorschlag den anfallenden Bruchasphalt der 
Straßensanierung für die Feldwegsanierung zu verwenden. Eventuell könnte 
diese Maßnahme auch bei der unteren Wasserentnahmestelle und am Weg 
am Ortbichl bis zur Unterführung verwendet werden.

 GR Scheiber Christoph informiert sich, ob die schriftliche Förderzusage von 
LH Platter (lt. Gespräch vom 16.04.2009 in Innsbruck) eingetroffen wäre - bis 
dato noch nichts erhalten.
Schwellenbach -  Unterlagen liegen bei DI Klien.
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 Bgm.  Rief  gibt  bekannt,  dass  noch  Fahrer  für  die  Essensbringung  beim 
Sommerkindergarten  gesucht  werden.   Angebote  für  leichtere  Essens-
Behälter sollen eingeholt werden.

 Er informiert, dass die Kindergartenbetreuung ab Herbst 2009 für 4-jährige 
vormittags gratis ist, nur die Nachmittagsbetreuung ist kostenpflichtig.

 Für die Aufstellung der Hundekotbehälter wurden noch Betonsockel bestellt. 

 Hochbehälter  –  Es  wäre  zu  überlegen,  die  Hochbehälter  bis  an  den 
Beckenrand zu fliesen – Angebote werden eingeholt.

Bgm. Rief bedankt sich für die rege Teilnahme an den Diskussionen und beschließt 
die Sitzung um  20.50 Uhr. 

   
  

Bürgermeister  Gemeindevorstand
Wolfgang Rief eh  Fritz Tiefenbrunn  eh

Protokoll:
Reinstadler Brigitte eh  

                                       

Anschlag: 30.06.2009
Abnahme: 
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